Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

ПРОБЛЕМЫ МЕДИЦИНЫ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период со 2 по 8 октября 2021 г.

КАЗАНЬ

Организация здравоохранения

Власти РФ планируют до 2024 года реализовать пилотный проект по удаленному мониторингу здоровья людей с хроническими заболеваниями с помощью отечественных портативных медицинских устройств, сообщили в аппарате первого вице-премьера РФ Андрея Белоусова.

«На первом этапе до 2024 года будет реализован пилотный проект по организации дистанционного мониторинга ключевых медицинских показателей пациентов, страдающих артериальной гипертензией, хронической сердечной недостаточностью, сахарным диабетом», — сообщили в аппарате, комментируя идею широкого использования в медицинской сфере персональных цифровых помощников, которые обсуждались 7 октября на заседании правительства. Эта инициатива вошла в перечень стратегических инициатив социально-экономического развития до 2030 года.

В рамках этого проекта предполагается создание цифровой платформы для обмена и обработки информации о состоянии пациентов, полученной от медицинских приборов.

«Персональные медицинские помощники позволят регистрировать параметры состояния здоровья пациента с помощью портативного и простого в использовании оборудования. Технология позволит снизить риски для пациентов с хроническими заболеваниями, которым требуется постоянно держать связь с врачом. Особенно это важно для людей, проживающих в труднодоступных населенных пунктах», — приводится в сообщении цитата Белоусова.

«Широкое использование персональных медицинских помощников обеспечит повышение доли охваченных диспансерным наблюдением пациентов, позволит своевременно информировать врача о развитии клинически важного события, требующего вмешательства», — отметили в аппарате. При этом в сообщении подчеркивается, что для работы платформы не потребуется постоянный доступ к интернету.

В аппарате Белоусова сообщили также, что данная инициатива отрабатывается со страховыми компаниями в рамках ДМС.

В России запустят проект по удаленному мониторингу здоровья людей [Электронный ресурс] // РИА Новости.—2021.—7 октября. — https://ria.ru/20211007/belousov-1753512769.html

Правительство России утвердило правила обеспечения клиник вакцинами. Об этом 7 октября сообщил премьер-министр Михаил Мишустин на заседании Кабмина.

Частные медицинские организации будут получать препараты за счет средств федерального бюджета.

«Придя в такую клинику, человек сможет привиться от заболеваний, которые входят в национальный календарь профилактических прививок. Это, в частности, и грипп, и корь, пневмококк и другие. У людей появится больше возможностей при выборе медицинских организаций, а прививки станут более доступными для граждан», — добавил премьер-министр РФ.

Так, россияне смогут сделать прививку против гриппа, туберкулеза, гепатита В, гемофильной и пневмококковой инфекции, столбняка, дифтерии, коклюша, кори, краснухи, паротита, полиомиелита.

«Заявки на поставку препаратов с указанием нужного объема будут направлять региональные органы здравоохранения в Федеральный центр планирования и лекарственного обеспечения граждан. Рассмотрением заявок и утверждением объемов поставок займется Минздрав», — уточнил Мишустин.

Закон, который позволяет сделать прививки из национального календаря не только в государственных, но и в частных клиниках, вступил в силу 1 октября 2021 года.

Правительство утвердило правила обеспечения вакцинами частных клиник [Электронный ресурс] // Известия.—2021.—7 октября. — https://iz.ru/1232317/2021-10-07/pravitelstvo-utverdilo-pravila-obespecheniia-vaktcinami-chastnykh-klinik

Национальная медицинская палата (НМП) заявила, что некоторые правозащитные адвокатские организации начали активно формировать спрос на свои услуги, побуждая пациентов подавать в суд на медучреждения для компенсации морального вреда. Специалисты считают, что судебные иски могут дестабилизировать работу системы здравоохранения и создать препятствия в оказании медицинской помощи.

По мнению представителей медицинского сообщества, в период пандемии коронавируса, когда медработники трудятся в тяжелых условиях, некоторые международные правозащитные организации пытаются воспользоваться сложившейся ситуацией и призывают граждан обращаться в суд с жалобами на медучреждения с целью компенсации морального вреда. Это следует из заявления Национальной медицинской палаты.

Специалисты отмечают, что формирование коммерческого спроса на адвокатов, оказывающих содействие в составлении исков против медорганизаций, может серьезно дестабилизировать ситуацию, а призывы к пациентам обращаться в суд — это преступление против общества и врачей.

Нацмедпалата обращает внимание на то, что в системе ОМС существует контроль качества медицинской помощи, оказываемой пациентам с коронавирусной инфекцией, — с августа 2021 года проверяются все случаи летального исхода, и не столько для того, чтобы наказать медорганизацию, сколько для того, чтобы предотвратить такие случаи в будущем.

В системе ОМС существуют механизмы досудебного решения конфликтов с медорганизациями. В России институт независимой экспертизы только набирает силу, но, как говорится в заявлении НМП, медицинское сообщество готово проводить комплексную экспертизу с привлечением ведущих специалистов для подготовки независимого заключения.

Поводом для подготовки заявления стали сообщения в СМИ, в которых юристы правозащитной организации «Зона права», сотрудничающей с международной правозащитной организацией «Агора», анонсировали прием

обращений от родственников пациентов, умерших из-за неоказания медицинской помощи во время пандемии COVID-19, а также пострадавших в результате действий или бездействия врачей, для подготовки процессуальных документов в суды и правоохранительные органы.

Иванюк, М. Нацмедпалата призвала запретить уголовное преследование лечащих от COVID-19 медиков [Электронный ресурс] / М.Иванюк // Медвестник.—2021.—6 октября. — https://medvestnik.ru/content/news/Nacionalnaya-medicinskaya-palata-prizvala-zapretit-ugolovnoe-presledovanie-lechashih-ot-COVID-19-medikov.html

Здравоохранение Республики Татарстан

Татарстан получит 105,183 млн рублей на бесплатные лекарства для больных COVID-19. Об этом говорится в распоряжении правительства РФ.

Источником финансирования является резервный фонд правительства страны. Средства должны быть направлены на приобретение лекарств для пациентов, которые лечатся от коронавирусной инфекции в амбулаторных условиях, на дому.

Татарстан получит 105 миллионов рублей на лекарства для больных COVID-19 [Электронный ресурс] // Бизнес online. — 2021. — 5 октября. — https://www.business-gazeta.ru/news/524517

В Нижнекамске на базе НЦРМБ открылся Центр амбулаторной онкологической помощи.

Центр открыли в рамках федеральной программы, оборудование закупят на средства из республиканского бюджета. На данный момент на рассмотрение правительства республики были отправлены документы для определения потребности в новом оборудовании.

В медучреждении появится дневной стационар, где пациенты смогут получать химиотерапию. Меняются и сроки диагностики: врачи должны

обследовать пациента и поставить диагноз в течение трех дней. Приоритетным остается выявление новообразований на ранних стадиях.

Леухина, Т. В Нижнекамске открылся Центр амбулаторной онкологической помощи [Электронный ресурс] / Т. Леухина // Реальное время. — 2021. — 3 октября. — https://realnoevremya.ru/news/227558-v-nizhnekamske-otkrylsya-centr-ambulatornoy-onkologicheskoy-pomoschi

В поликлиниках нижнекамской ЦРМБ началась углубленная диспансеризация для пациентов, перенесших Covid-19. У таких пациентов появляется одышка, учащенное сердцебиение, головная боль. Эта процедура поможет выявить осложнения на ранней стадии, что позволит медикам начать своевременное лечение и реабилитацию пациентов.

Диспансеризация состоит из двух этапов. На первом пациенты проходят общий осмотр, измеряют уровень насыщения крови кислородом, проходят тест на частоту сердцебиения, общий и биохимический анализ крови, рентгенографию органов грудной клетки и спирометрию, чтобы проверить функции внешнего дыхания. Кроме того, если человек перенес инфекцию средней или тяжелой степени тяжести, то у него определяют уровень D-димера.

На втором же этапе пациентам предстоит пройти эхокардиографию, компьютерную томографию органов грудной клетки и дуплексное сканирование вен нижних конечностей.

«Углублённую диспансеризацию могут пройти все пациенты, которые перенесли вирусную пневмонию лёгкой, средней и тяжёлой степени тяжести. И неважно, находился пациент в госпитале или лечился амбулаторно. В наших поликлиниках мы ждём пациентов, начиная с 18 лет и старше», — объяснила заведующая отделом экспертизы качества медицинской помощи поликлиники №2 НЦРМБ Дарья Войман.

Она рассказала, что особое внимание уделяется людям старше 60 лет, потому что, как правило, у многих из них есть хронические заболевания, и они переносят вирусную пневмонию намного тяжелее.

В нижнекамской ЦРМБ началась углубленная диспансеризация для тех, кто перенес Covid-19 [Электронный ресурс] // Информационное агентство «Татар-информ». — 2021. — 5 октября.— https://www.tatar-inform.ru/news/v-niznekamskoi-crmb-nacalas-uglublennaya-dispanserizaciya-dlya-tex-kto-perenes-sovid-19-5838624

На базе Пестречинской центральной районной больницы будет развернут ковид-госпиталь на 25 коек. Об этом сообщил глава района Ильхам Кашапов.

«Количество больных коронавирусной инфекцией ежедневно возрастает. В связи со сложившейся ситуацией дано поручение готовить временный госпиталь для пациентов с Covid-19 на базе центральной районной больницы», — отметил он.

В Пестречинском районе продолжается прививочная кампания, готовится график выездов бригад на предприятия для вакцинирования. Против новой коронавирусной инфекции привиты 9 980 человек — это 32,5% от плана.

За весь период пандемии в муниципалитете подтвердились 364 случая Covid-19, за 2021 год — 160, на 4 октября числится шесть заболевших. Число пациентов с внебольничной пневмонией в 2021 году составляет 1,1 тыс., сегодня от пневмонии лечатся 59 пестречинцев, один из них госпитализирован в стационар Пестречинской ЦРБ.

Кузнецова, Э. На базе Пестречинской центральной больницы будет развернут ковид-госпиталь на 25 коек [Электронный ресурс] / Э. Кузнецова // Информационное агентство «Татар-информ». — 2021. — 6 октября.— https://www.tatar-inform.ru/news/na-baze-pestrecinskoi-centralnoi-bolnicy-budet-razvernut-kovid-gospital-na-25-koek-5838751

В Татарстане на 8 октября выявили 86 случаев заражения новой коронавирусной инфекцией. Об этом на пресс-конференции в ИА «Татар-

информ» рассказала пресс-секретарь Управления Роспотребнадзора по Татарстану Миляуша Замалиева.

Под наблюдением врачей остается 4 тыс. жителей, контактных с больными или с подозрением на заболевание. За сутки проведено 8,3 тыс. тестов на коронавирус.

Первый заместитель министра здравоохранения республики Альмир Абашев добавил, что больше всего заболевших в Казани, Набережных Челнах и Рыбно-Слободском районе. За сутки от коронавируса вылечились 36 жителей республики.

Кисилева, Э. Еще 86 татарстанцев заразились коронавирусом [Электронный ресурс] / Э.Кисилева // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—8 октября. — https://www.tatar-inform.ru/news/eshhyo-86-tatarstancev-zarazilis-koronavirusom-5838916